Compito di Fisica – CdL Farmacia – Universita’ degli studi di Milano

12/04/2007 – Linea E-M

Esercizio 1

Un aereo da soccorso vola a 198 km/h (=55 m/s) alla quota costante di 500 m verso un punto posto sulla verticale di una persona che si dibatte in mare, come in Figura. Il pilota vuole sganciare la capsula salvagente in modo che cada in acqua molto vicina al naufrago. Sotto quale angolo visuale ( il pilota dovrebbe sganciare la capsula salvagente ?
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Esercizio 2

Calcolare la massa della Terra , assumendo che sia di forma sferica e il suo raggio sia di 6.37*106 metri. La costante di gravitazione universale vale G= 6.67*10-11 N m2/kg2 .
Esercizio 3

Quanto calore occorre per far passare del ghiaccio di massa m=720 g e temperatura di -10°C allo stato liquido alla temperatura di 15° C ?  [ cghiaccio = 2220 J/(kg*K) ; calore latente di fusione del ghiaccio LF = 333 J/kg ; cliquido = 4190 J/(kg*K) ]

Esercizio 4

La Figura mostra come il flusso d’acqua che esce da un rubinetto si restringa mentre cade. L’area di sezione A0 e’ di 1.2 cm2 e A e’ 0.35 cm2. I due livelli sono separati da una distanza verticale h=45 mm. Qual e’ il flusso dell’acqua che esce dal rubinetto ?
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Esercizio 5

La figura mostra un circuito i cui elementi hanno i seguenti valori numerici : (1=2.1V,  (2=6.3V, R1=1.7(, R2=3.5(. Si determinino le correnti nei tre rami del circuito. [image: image3.jpg]-\'1~

Lz espressioms 220 23 e 24 sono tre equazioni indipendenti nelle
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Figura 10 Esempi 5 e 6. Circuito a due maglie.




